В каких случаях семья имеет статус многодетной?

В адрес Уполномоченного по правам человека в Самарской области по электронной почте поступило обращение Е., который просил уточнить, имеет ли его семья статус многодетной семьи. 
Заявитель сообщил следующие обстоятельства: его первая супруга погибла, от брака с ней имеется ребенок. Второй брак был заключен заявителем с матерью-одиночкой (в свидетельстве о рождении отец ее ребенка был записан со слов матери). Процедуры усыновления не производилось. 
Впоследствии у заявителя и его второй супруги родился совместный ребенок. Таким образом, в настоящее время семья заявителя состоит из пяти человек, в том числе трое несовершеннолетних детей, проживающих и зарегистрированных по одному адресу.

По данному вопросу получены разъяснения из министерства социально-демографической и семейной политики Самарской области о том, какие семьи являются многодетными.
Согласно представленной заявителем информации, в его семье воспитывается трое несовершеннолетних детей. Вместе с тем, он является отцом только в отношении двоих детей, также как и его супруга является матерью двоих детей, следовательно они не могут являться многодетными родителями.
В случае усыновления заявителем ребенка супруги или усыновления супругой его ребенка от первого брака один из родителей в семье приобретет статус многодетного и сможет получить право на назначение дополнительных мер социальной поддержки, предусмотренных действующим законодательством  для многодетных семей.
Необходимо учесть, что в соответствии с частью 1 статьи 22.1 Закона Самарской области от 16.07.2004 г. № 122-ГД «О государственной поддержке граждан, имеющих детей», право на дополнительные меры социальной поддержки предоставляется многодетным семьям, имеющим трех и более детей (включая рожденных (усыновленных) и (или) приемных) в возрасте до 18 лет.
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