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[bookmark: _GoBack]Как получить гражданство и паспорт гражданина Российской Федерации лицу, ранее осужденному за совершение преступления?

Действующим законодательством при получении гражданства Российской Федерации и получения паспорта гражданина Российской Федерации предусмотрен ряд ограничений. 
Так, в соответствии с п. 37 Приказа Федеральной миграционной службы России от 30.11.2012 № 391 «Об утверждении Административного регламента Федеральной миграционной службы по предоставлению государственной услуги по выдаче и замене паспорта гражданина Российской Федерации, удостоверяющего личность гражданина Российской Федерации на территории Российской Федерации» (Указом Президента Российской Федерации от 05.04.2016 № 156 упразднена Федеральная миграционная служба, ее функции и полномочия переданы МВД России, но данный нормативный правовой акт издан компетентным органом государственной власти в установленной форме, официально опубликован, федеральному законодательству или другому нормативному правовому акту, имеющим большую юридическую силу, не противоречит, не отменен, не утратил юридическую силу и в настоящее время является действующим) основанием для отказа в выдаче (замене) паспорта является, в том числе отсутствие у лица гражданства Российской Федерации.
Одновременно с этим, п. «ж» ч. 1 ст. 16 Федерального закона от 31.05.2002 № 62-ФЗ «О гражданстве Российской Федерации» предусмотрено, что отклоняются заявления о выдаче уведомления о возможности приема в гражданство Российской Федерации, о приеме в гражданство Российской Федерации и о восстановлении в гражданстве Российской Федерации, поданные лицами, которые имеют неснятую или непогашенную судимость за совершение умышленных преступлений на территории Российской Федерации.
В соответствии с п.п. «а, б, в» ч. 3 ст. 86 Уголовного кодекса Российской Федерации судимость погашается:
- в отношении лиц, условно осужденных, - по истечении испытательного срока;
- в отношении лиц, осужденных к более мягким видам наказаний, чем лишение свободы, - по истечении одного года после отбытия или исполнения наказания;
- в отношении лиц, осужденных к лишению свободы за преступления небольшой или средней тяжести, - по истечении трех лет после отбытия наказания.
Также не может быть выдано разрешение на временное проживание гражданину, имеющему непогашенную или неснятую судимость за совершение тяжкого или особо тяжкого преступления на территории Российской Федерации.
Частями 4, 5 ст. 15 УК РФ установлено, что тяжкими преступлениями признаются умышленные деяния, за совершение которых максимальное наказание, предусмотренное УК РФ, не превышает десяти лет лишения свободы, а особо тяжкими преступлениями признаются умышленные деяния, за совершение которых УК РФ предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок свыше десяти лет или более строгое наказание.
В соответствии с п.п. «г, д» ч. 3 ст. 86 УК РФ в отношении лиц, осужденных к лишению свободы за тяжкие преступления, судимость погашается по истечении восьми лет после отбытия наказания, а в отношении лиц, осужденных за особо тяжкие преступления, - по истечении десяти лет после отбытия наказания.
Частью 4 этой же статьи предусмотрено, что, в том случае если осужденный в установленном законом порядке был досрочно освобожден от отбывания наказания, то срок погашения судимости исчисляется исходя из фактически отбытого срока наказания с момента освобождения от отбывания основного и дополнительного видов наказаний.
Несмотря на то, что погашение судимости – это автоматическое прекращение ее действия по истечении установленного законом срока, т.е. без принятия какого-либо дополнительного решения по этому вопросу ч. 5 ст. 86 УК РФ предусмотрена возможность досрочного погашения, в случае если осужденный после отбытия наказания вел себя безупречно, а также возместил вред, причиненный преступлением, то по его ходатайству суд может снять с него судимость до истечения срока погашения судимости.


Таким образом, для получения гражданства Российской Федерации и паспорта гражданина Российской Федерации необходимо обратиться с заявлением о приеме в гражданство Российской Федерации и приложенными к нему необходимыми документами:
- лицу, осужденному за совершение особо тяжкого преступления по истечению 10 лет с момента отбытия наказания;
- лицу, осужденному за совершение тяжкого преступления по истечению 8 лет с момента отбытия наказания;
- лицу, осужденному за совершение преступления небольшой или средней тяжести по истечении 3 лет с момента отбытия наказания;
- лицу, условно осужденному по истечении испытательного срока.
После того, как будет предоставлено гражданство Российской Федерации обратиться с заявлением о выдаче паспорта гражданина Российской Федерации и приложенными к нему необходимыми документами в Управление по вопросам миграции регионального подразделения Министерства внутренних дел Российской Федерации.
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