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Протокол о взаимодействии
Избирательной комиссии Самарской области,
Уполномоченного по правам человека в Самарской области
и Общественной палаты Самарской области 
при подготовке и проведении выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, депутатов Самарской Губернской Думы седьмого созыва при проведении голосования в течение нескольких дней подряд 17-19 сентября 2021 года

город Самара                                                                                 «__» августа 2021 года

Избирательная комиссия Самарской области в лице председателя Михеева Вадима Николаевича, действующего на основании Закона Самарской области от 13.03.2001 № 23-ГД «Об Избирательной комиссии Самарской области», постановления Избирательной комиссии Самарской области от 12.12.2016 № 1/3-6 «Об избрании председателя Избирательной комиссии Самарской области», 
Уполномоченный по правам человека в Самарской области Гальцова Ольга Дмитриевна, действующая на основании Закона Самарской области от 24.11.2000 № 45-ГД «Об Уполномоченном по правам человека в Самарской области», постановления Самарской Губернской Думы от 29.10.2019 № 993 «Об Уполномоченном по правам человека в Самарской области», 
Общественная палата Самарской области в лице председателя Сойфера Виктора Александровича, действующего на основании Закона Самарской области от 11.02.2009 № 8-ГД «Об Общественной палате Самарской области», 
именуемые в дальнейшем «Стороны», руководствуясь Конституцией Российской Федерации, законодательством Российской Федерации о выборах и референдумах, в целях реализации общего стремления Сторон к обеспечению и защите избирательных прав граждан Российской Федерации, соблюдению и уважению государственными органами, органами местного самоуправления и должностными лицами прав и свобод человека, соблюдению действующего законодательства Российской Федерации и Самарской области о выборах, действуя в рамках своей компетенции, подписали настоящий Протокол о нижеследующем.

1. Предмет Протокола
Предметом настоящего Протокола является организация взаимодействия и взаимного обмена информацией между Сторонами в целях:
обеспечения дополнительных гарантий государственной защиты прав, свобод и законных интересов граждан при реализации избирательных прав;
осуществления контроля за соблюдением избирательных прав граждан;
оказания содействия избирательным комиссиям в реализации их полномочий при подготовке и проведении выборов, референдума в соответствии с действующим законодательством;
мониторинга реализации и защиты избирательных прав граждан. 
Стороны считают необходимым объединить усилия для согласованного участия в выработке и реализации решений, направленных на обеспечение и защиту избирательных прав граждан. При этом Стороны признают, что работа по достижению поставленной цели должна носить комплексный характер, с привлечением общественных (в том числе правозащитных) организаций, государственных и общественных институтов, средств массовой информации.
Сотрудничество в рамках настоящего Протокола осуществляется также в целях мониторинга за соблюдением права граждан Российской Федерации на обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения в соответствии с рекомендациями Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека при подготовке и проведении выборов.

2. Принципы взаимодействия
Стороны при взаимодействии и взаимном обмене информацией руководствуются следующими принципами:
законность;
независимость в принятии решений и осуществлении возложенных на Стороны функций;
гласность;
самостоятельность в реализации собственных полномочий;
использование полученной на основании настоящего Протокола информации исключительно для выполнения задач, возложенных на Стороны действующим законодательством Российской Федерации и Самарской области;
своевременность передачи информации и оперативность реагирования на информацию о фактах нарушения избирательных прав граждан;
обязательность исполнения достигнутых Сторонами договоренностей.

[bookmark: bookmark4]3. Формы и порядок осуществления взаимодействия
Стороны в пределах установленной компетенции осуществляют сотрудничество и взаимодействие в следующих основных формах:
взаимный обмен информацией, в том числе аналитическими и справочными документами и материалами, по всем вопросам, отнесенным к предмету настоящего Протокола;
взаимные консультации по вопросам, отнесенным к предмету настоящего Протокола;
проведение совместных совещаний, конференций и иных мероприятий, в том числе с участием представителей органов государственной власти, органов местного самоуправления и общественных объединений;
совместное участие в работе Ситуационного центра, осуществляющего видеонаблюдение за ходом голосования и организованного Общественным штабом по независимому общественному наблюдению за выборами в 2021 г. при Общественной палате Самарской области;
проведение совместных мероприятий по правовому просвещению граждан;
участие в разработке предложений по совершенствованию законодательства и правоприменительной практики в сфере защиты избирательных прав граждан;
организация «горячих линий» связи с избирателями в целях разъяснения законодательства о выборах и референдумах, а также оперативного приема и рассмотрения обращений участников избирательного процесса;
рассмотрение в установленном законом порядке обращений участников избирательного процесса по вопросам нарушения их прав, обмен информацией о поступивших обращениях и результатах их рассмотрения;
проведение совместных проверок информации о нарушениях избирательных прав граждан;
информирование населения о результатах деятельности по защите избирательных прав граждан;
в иных формах, не противоречащих законодательству.
Передача указанной в настоящем Протоколе информации осуществляется в электронном виде на официальные адреса электронной почты Сторон, а также посредством телефонной связи между соответствующими структурными подразделениями Сторон.
Стороны принимают все необходимые меры для защиты информации конфиденциального характера в соответствии с законодательством.
Настоящий Протокол не препятствует Сторонам в определении и развитии иных направлений и форм сотрудничества и не затрагивает вопросы финансирования совместных мероприятий.

[bookmark: bookmark6]4. Заключительные положения
Настоящий Протокол вступает в силу с момента его подписания Сторонами и действует бессрочно, пока любая из сторон не заявит о его расторжении.
При взаимном согласии Стороны могут вносить в настоящий Протокол изменения и дополнения, которые оформляются дополнительными соглашениями, отдельными протоколами, подписанными Сторонами, являющимися неотъемлемой частью настоящего Протокола.
Настоящий Протокол заключен в трех экземплярах, имеющих равную юридическую силу, по одному для каждой из Сторон.
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